
 

 

令和５年１月２４日 教育委員会会議録 

１ 日 時  令和５年１月２４日(火) 午後３時００分～午後３時１８分 

２ 場 所  １０階 委員会開催室 

３ 出席委員  金沢智也教育長、白鳥樹一郎委員、中村篤委員、熊坂香織委員、細谷真紀子委員 

４ 出 席 者  高橋一実教育部長、板垣裕子次長（兼）管理課長、 

山川髙士管理課学校施設整備室長、細谷直樹次長（兼）学校教育課長、 

後藤好邦社会教育青少年課長、小関仁美少年自然の家所長、佐藤誠図書館長、 

長橋真学校給食センター所長、佐々木信江学校給食センター栄養管理室長、 

志済直史商業高等学校事務長、事務局（管理課職員） 

 

会議次第 

１ 開     会 

２ 前回会議録承認    

３ 報 告 事 項 

  新型コロナウイルス感染症に関する今後の教育活動について 

４ そ  の  他 

５ 日  程  等 

  （１）教育委員会の日程について 

  （２）教育委員会主催（共催）の行事について 

６ 閉     会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

会議録 

１ 開 会  教育長 

２ 前回会議録承認 

３ 報告事項 

 

教育長…本日は議案がないため、報告事項のみとなる。 

それでは報告事項に移る。「新型コロナウイルス感染症に関する今後の教育活動につ

いて」説明をお願いする。 

 

＜学校教育課長より説明＞ 

 

教育長…ただ今の説明について、意見や質問等はあるか。 

 

委員…基本的に各校に対応を任せることになると思うが、体育や音楽でマスクを外す場合も学

校の判断ということになるのか。また、そのことについての相談が教育委員会にあった

かどうか確認したい。 

 

学校教育課長…基本的には文部科学省より通知された手引きに従うことになると考えている。 

合唱については、「距離がとれており常時換気をしていればマスクを外しても

問題ない」ということだ。今のところ、相談は寄せられていない。 

 

教育長…その他意見や質問等はあるか。 

 

学校教育課長…関連して、新型コロナウイルス感染症防止のため中止していた卒業式などにお

ける来賓の参加についても学校の判断となる。これから学校に調査をかけ、そ

の状況によっては、教育委員の皆様にも参加をお願いすることになると思われ

るのでご承知おき願いたい。 

 

教育長…その他意見や質問等はあるか。 

 

＜各委員より「なし」の声＞ 

 

 

４ その他 

 

教育長…委員よりその他意見や質問等はないか。 

 

 



 

 

 

委員…国際化が進んでいるが、山形市立小中学校で日本語が全く話せない児童生徒はどれくら 

いいるか。また、そういった児童生徒への指導体制はどのようになっているか。 

 

学校教育課長…日本語が堪能でない児童生徒は、小学校１７名、中学校７名である。その中で

も全く日本語が話せない児童は小学校に２名いる。この２名を含め日本語が堪

能でない児童生徒については、日本語習熟支援事業ということで、基本的には

児童の母国語を話すことができる指導員が、週１回から２回程学校を訪問し、

教科指導での日本語支援や取り出しでの個別指導による日本語支援、三者面談

による日本語支援等を行っている。 

 

委員…支援している中で、一番多い母国語はどこになっているのか。 

 

学校教育課長…中国語になっている。 

 

委員…その他の国籍についても伺いたい。 

 

学校教育課長…中国、フィリピン、ネパール、ミャンマー、ルーマニア、バングラデシュ等の

国籍の児童生徒がおり、国際化が広がってきたという印象を受ける。 

 

委員…様々な支援が必要だと思っている。生活上についてのアドバイスもしていると思うが、 

これからも目配りをお願いしたい。 

 

教育長…その他意見や質問等はあるか。 

 

委員…現在全国的に届いている爆破予告のメールについて山形市の小中学校には届いていたか。 

 

学校教育課長…山形市教育委員会には届いていないが、一部そのようなメールが届いた学校が 

あった。その学校については警察と連携をしながら対応をしている。 

 

委員…山形市立商業高等学校については問題なかったか。 

 

教育部長…今、関連する問題については３件ある。１件目は、県教育委員会に届いた１月１９ 

日から２３日までの間に小学校に危害を加えるというもの。２件目は、市内の小学 

校に１月２３日の登校時間帯を狙って危害を加えるというメール。両方とも昨日ま 

での期間だったが何事もなく経過している。児童生徒への呼びかけや、地域の協力 

を得ながら対応させていただいた。もう１つが１月２４日朝未明に山形市立商業高 

校にＦＡＸがあり金品を要求するものだった。期日までに振り込みがない場合は校 

内の生徒及び教職員に危害を加えるという内容だ。こちらについても、警察と相談 

をして対応をしている。また、市立商業高等学校について施錠の徹底を行うなど、 



 

 

 

セキュリティの強化に努めている。このＦＡＸについては県立高校にも届いて 

おり、県立高校については県警察と連携のうえ対応していると聞いている。 

 

教育長…その他意見や質問等はあるか。 

 

＜各委員より「なし」の声＞ 

 

教育長…事務局よりその他報告等はないか。 

 

＜事務局より「なし」の声＞ 

 

 

５ 日程等 

 

＜管理課長より教育長及び教育委員の日程及び教育委員会主催の行事等について説明＞ 

 

６ 閉会  教育長 

 


